
Ποσοτική έρευνα με θέμα την ενασχόληση με τα 
τυχερά παιχνίδια, ανάμεσα σε νεοσύλλεκτους 
εθνοφρουρούς στα στρατόπεδα της Κύπρου

ΜΑΡΤΙΟΣ 2020



2

Ταυτότητα Έρευνας

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΩΝ 
IMR/UNIVERSITY OF NICOSIAΤΜ 
  
ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ 
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ & ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ 
  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΜΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕΘΟΔΩΝ 
ΑΥΤΟΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 
ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΚΑΙ ΣΕ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
650 ΑΤΟΜΑ 
  
ΚΑΛΥΨΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ 
  
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΝΕΟΣΥΛΛΕΚΤΟΙ ΕΘΝΟΦΡΟΥΡΟΙ  
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Σκοπός

‣ Διενέργεια ποσοτικής έρευνας με σκοπό τη 
διερεύνηση απόψεων και αντιλήψεων των 
νεοσύλλεκτων εθνοφρουρών για τα τυχερά 
παιχνίδια, και αποτύπωση της ενασχόλησης 
τους με αυτά. 
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Ερευνητικοί στόχοι

‣ Αποτύπωση του βαθμού ικανοποίησης των 
νεοσύλλεκτων εθνοφρουρών από τον τρόπο ζωής 
τους και της σχέσης τους με το κοινωνικό τους 
περιβάλλον  

‣ Καταγραφή απόψεων και αντιλήψεων για τα 
τυχερά παιχνίδια   

‣ Αποτύπωση του βαθμού συμμετοχής σε τυχερά 
παιχνίδια και των συνηθειών ενασχόλησης με 
τυχερά παιχνίδια  

‣ Διερεύνηση του βαθμού ενημέρωσης τους για τον 
ρόλο του Κράτους  

‣ Διερεύνηση του βαθμού ενασχόλησης με άλλες 
εθιστικές συμπεριφορές 



5

TMHMA Α 

Βαθμός ικανοποίησης από 
το κοινωνικό περιβάλλον
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Πόσο ικανοποιημένοι θα λέγατε ότι είστε από την ζωή σας;

7.60
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΚΑΙ 10 = ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ

3% 1% 2% 2% 7% 8% 16% 26% 14% 21%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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8.88
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΕΣ ΚΑΙ 10 = ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ

1% 1% 1% - 2% 2% 8% 13% 18% 54%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Πόσο καλές θα λέγατε ότι είναι οι σχέσεις σας με την οικογένεια σας;
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8.57
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΕΣ ΚΑΙ 10 = ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ

1% 1% 1% 1% 2% 4% 9% 19% 22% 40%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Πόσο καλές θα λέγατε ότι είναι οι σχέσεις σας με τους φίλους σας;
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6.62
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΚΑΙ 10 = ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ

7% 2% 3% 6% 12% 11% 17% 19% 10% 13%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Πόσο ικανοποιημένοι θα λέγατε ότι είστε γενικά από την οικονομική σας κατάσταση;
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Αθλητισμός/
Γυμναστήριο

Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης/
Διαδίκτυο

Τηλεόραση

Χορός/Τραγούδι/
Ζωγραφική/Βιβλία/

Φωτογραφίες

71%

Ψάρεμα/
Μαγειρική

53%

25% 4%

Συναντήσεις με 
φίλους/ Κοινωνικές 
δραστηριότητες

Βιντεοπαιχνίδια

ΚυνήγιΔεν έχω χόμπι/  
ελεύθερο χρόνο

56% 40%

3% 2%

38%

Ποια είναι τα χόμπι και οι δραστηριότητές σας κατά τον ελεύθερό σας χρόνο;
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TMHMA Β 

Απόψεις και αντιλήψεις  
για τυχερά παιχνίδια 



5%

44%

24%
19%

3%5%

12

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Ο κόσμος έχει δικαίωμα να παίζει τυχερά παιχνίδια όποτε θέλει”



8%

41%

18%19%

5%
9%

13

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Ο τζόγος είναι ένα ελάττωμα, ένα ναρκωτικό 
ή μια ασθένεια, στην οποία προσκολλάσαι”



4%

14%15%

29%

16%
22%

14

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Με τα τυχερά παιχνίδια μπορείς να κερδίσεις χρήματα 
και να βελτιώσεις την οικονομική σου κατάσταση”



6%

16%
21%

27%

12%
18%

15

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Τα τυχερά παιχνίδια είναι ένας τρόπος να διασκεδάζεις 
και να περνάς την ώρα σου”



15%

43%

17%
13%

5%7%

16

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Το κράτος οφείλει να ρυθμίζει αποτελεσματικά όλους τους τομείς 
των τυχερών παιχνιδιών, έτσι ώστε να περιορίζει την παρανομία”



21%

40%

29%

4%3%3%

17

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Η ενασχόληση των Κυπρίων με το τυχερό παιχνίδι 
έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια”



14%

53%

25%

4%2%2%

18

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Στην Κύπρο πολλοί ανήλικοι παίζουν τυχερά παιχνίδια”



30%

8%9%
14%

19%20%

19

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Στην Κύπρο γίνεται επαρκής έλεγχος των υποστατικών και των 
ιστοσελίδων που παρέχουν υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών”



13%

36%

24%
18%

4%5%

20

Διαφωνώ απόλυτα
Μάλλον διαφωνώ
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ
Μάλλον συμφωνώ
Συμφωνώ απόλυτα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τη δήλωση:  

“Ο εθισμός στον τζόγο αποτελεί στις μέρες μας κοινωνικό πρόβλημα 
και θα πρέπει να απασχολήσει τις αρμόδιες αρχές”
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TMHMA Γ 

Ενασχόληση με 
τυχερά παιχνίδια 
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Ξυστό/Κρατικό λαχείο

Αριθμολαχεία σε πρακτορείο ΟΠΑΠ  (Τζόκερ,  
        ΛΟΤΤΟ, ΠΡΟΤΟ, ΚΙΝΟ, Super 3, Extra 5)

Τόμπολα/Bingo σε αίθουσα

Αθλητικό στοίχημα σε πρακτορείο

Κληρώσεις

Τράπουλα/Πόκερ

Παιχνίδια καζίνο

Διαδικτυακά αθλητικά στοιχήματα

Διαδικτυακά τυχερά παιχνίδια

Ιπποδρομιακό στοίχημα

Παιγνιομηχάνημα/Slot machine  
     (κουλοχέρης, "φρουτάκια")  72%

 74%

 77%

 81%

 82%

 82%

 83%

 86%

 89%

 90%

 93%

Ποια τυχερά παιχνίδια γνωρίζετε ή έχετε ακουστά;
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Δεν μου αρέσουν/ 
Δεν με ελκύουν

Είναι χάσιμο  
χρόνου και/ή  
χρημάτων

Φοβάμαι για  
πιθανό εθισμό

Δεν έχω την  
οικονομική  
δυνατότητα

Θεωρώ ότι η  
ενασχόληση με τα  
τυχερά παιχνίδια  
είναι ταμπού

5%

14%
22%

45%

79%

13%

87%

Ναι Όχι

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΔΕΝ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Εσείς προσωπικά έχετε παίξει κάποια 
στιγμή στο παρελθόν τυχερά παιχνίδια;

Για ποιους λόγους δεν 
παίζετε τυχερά παιχνίδια;
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Ξυστό/Κρατικό λαχείο

Αριθμολαχεία σε πρακτορείο ΟΠΑΠ  (Τζόκερ,  
        ΛΟΤΤΟ, ΠΡΟΤΟ, ΚΙΝΟ, Super 3, Extra 5)

Τόμπολα/Bingo σε αίθουσα

Κληρώσεις

Αθλητικό στοίχημα σε πρακτορείο

Τράπουλα/Πόκερ

Διαδικτυακά αθλητικά στοιχήματα

Παιχνίδια καζίνο

Παιγνιομηχάνημα/Slot machine  
       (κουλοχέρης, "φρουτάκια")

Διαδικτυακά τυχερά παιχνίδια

Ιπποδρομιακό στοίχημα  19%

 29%

 31%

 31%

 37%

 44%

 53%

 58%

 66%

 67%

 81%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Ποια τυχερά παιχνίδια έχετε παίξει έστω και μία φορά στο παρελθόν;
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Ξυστό/Κρατικό λαχείο

Αριθμολαχεία σε πρακτορείο ΟΠΑΠ  (Τζόκερ,  
        ΛΟΤΤΟ, ΠΡΟΤΟ, ΚΙΝΟ, Super 3, Extra 5)

Αθλητικό στοίχημα σε πρακτορείο

Τόμπολα/Bingo σε αίθουσα

Κληρώσεις

Τράπουλα/Πόκερ

Διαδικτυακά αθλητικά στοιχήματα

Παιχνίδια καζίνο

Διαδικτυακά τυχερά παιχνίδια

Παιγνιομηχάνημα/Slot machine  
        (κουλοχέρης, "φρουτάκια")

Ιπποδρομιακό στοίχημα  13%

 16%

 21%

 22%

 34%

 38%

 39%

 44%

 48%

 55%

 70%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Ποια τυχερά παιχνίδια έχετε παίξει κατά τους τελευταίους 12 μήνες;



26

Ξυστό/Κρατικό λαχείο

Αριθμολαχεία σε πρακτορείο ΟΠΑΠ  (Τζόκερ,  
     ΛΟΤΤΟ, ΠΡΟΤΟ, ΚΙΝΟ, Super 3, Extra 5)

Αθλητικό στοίχημα σε πρακτορείο

Διαδικτυακά αθλητικά στοιχήματα

Κληρώσεις

Τράπουλα/Πόκερ

Τόμπολα/Bingo σε αίθουσα

Διαδικτυακά τυχερά παιχνίδια

Παιχνίδια καζίνο

Παιγνιομηχάνημα/Slot machine  
       (κουλοχέρης, "φρουτάκια")

Ιπποδρομιακό στοίχημα  6%

 9%

 13%

 15%

 21%

 23%

 23%

 24%

 35%

 39%

 41%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Ποια έχετε παίξει κατά τον τελευταίο μήνα;
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Αθλητικό στοίχημα σε πρακτορείο

Ξυστό/Κρατικό λαχείο

                    Αριθμολαχεία σε πρακτορείο ΟΠΑΠ   
(Τζόκερ, ΛΟΤΤΟ, ΠΡΟΤΟ, ΚΙΝΟ, Super 3, Extra 5)

Διαδικτυακά αθλητικά στοιχήματα

Τράπουλα/Πόκερ

Τόμπολα/Bingo σε αίθουσα

Κληρώσεις

Παιχνίδια καζίνο

Διαδικτυακά τυχερά παιχνίδια  2%

 4%

 4%

 5%

 8%

 12%

 19%

 21%

 25%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Ποιο τυχερό παιχνίδι παίζετε πιο συχνά;
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ΟΧΙΝΑΙ

27%

73%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Θεωρείτε ότι γνωρίζετε καλά τους όρους/κανονισμούς 
του τυχερού παιχνιδιού που παίζετε συνήθως;



29 ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Με φίλους

Μόνος μου

Με τον πατέρα μου

Με τον αδελφό/αδελφή μου

Με κάποιο άλλο συγγενή

Με τον/την σύντροφό μου

Με τη μητέρα μου

Με τον παππού μου  7%

 9%

 11%

 12%

 15%

 16%

 50%

 69%

Συνήθως με ποιον/ποιους είστε, όταν παίζετε τυχερά παιχνίδια;



Κάτω από  
10 ετών

10-12 13-15 16-17 18+ Δεν απαντώ

14%

28%

24%

19%

12%

3%

30 ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Σε ποια ηλικία παίξατε για πρώτη φορά κάποιο τυχερό παιχνίδι;



31 ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Με φίλους

Μόνος μου

Με τον πατέρα μου

Με τον αδελφό/αδελφή μου

Με κάποιο άλλο συγγενή

Με τη μητέρα μου

Με τον παππού μου

Με τον/την σύντροφό μου  2%

 8%

 9%

 10%

 11%

 20%

 22%

 44%

Με ποιον/ποιους ήσασταν κατά την πρώτη σας επαφή με τυχερά παιχνίδια;



32 ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Για να κερδίσω χρήματα Για διασκέδαση Απο βαρεμάρα / ανία Είναι συνήθεια /  
παράδοση /  

θεσμός

Για να είμαι με  
άλλους ανθρώπους /  

κοινωνική  
συναναστροφή

Για να αποδεικνύω  
τις ικανότητές μου

 7% 8%
 13%

 19%

 61% 62%

Για ποιους λόγους παίζετε τυχερά παιχνίδια;
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Λιγότερο από 1 ώρα

Μεταξύ 1 και 3 ώρες

Μεταξύ 4 και 5 ώρες

Μεταξύ 6 και 10 ώρες

Μεταξύ 11 και 20 ώρες

Περισσότερο από 20 ώρες

48%

18%

15%

8%

6%

BET

$

$ $

$

$

5%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Κατά τους τελευταίους 12 μήνες, πόσες περίπου ώρες υπολογίζετε 
ότι ξοδεύετε εβδομαδιαίως παίζοντας τυχερά παιχνίδια;



34 ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

3.19
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ ΚΑΙ 10 = ΠΑΡΑ ΠΟΛΥΣ

47% 10% 5% 6% 8% 6% 5% 5% 2% 4% 2%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Πώς θα χαρακτηρίζατε τον χρόνο που περνάτε εβδομαδιαία 
παίζοντας τυχερά παιχνίδια ή στοιχηματίζοντας;

ΔΓ/ΔΑ



35 ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Ο χρόνος που αφιερώνετε παίζοντας τυχερά παιχνίδια, κατά τους 
τελευταίους 12 μήνες, έχει μειωθεί, είναι ο ίδιος ή έχει αυξηθεί;

Μειώθηκε Έμεινε ο ίδιος Αυξήθηκε Είναι ο πρώτος χρόνος  
που παίζω τυχερά παιχνίδια

Δεν απαντώ

34%

40%

17%

4% 5%



Λιγότερα  
από 10 Ευρώ

Από 10 μέχρι  
50 Ευρώ

Από 50,01 μέχρι  
100 Ευρώ

Από 100,01 μέχρι  
300 Ευρώ

Περισσότερα  
από 300 Ευρώ

ΔΓ/ΔΑ

42%

23%

14%
9% 7% 5%

36

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

$$$$
$$$$

$$$$
$$$$

$$$

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Κατά τους τελευταίους 12 μήνες, πόσα περίπου χρήματα 
ξοδεύετε εβδομαδιαίως σε τυχερά παιχνίδια;
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Κατά τους τελευταίους 12 μήνες, τα χρήματα που ξοδεύετε 
σε τυχερά παιχνίδια μειώθηκαν, έμειναν τα ίδια ή αυξήθηκαν;

Μειώθηκαν Έμειναν τα ίδια Αυξήθηκαν Είναι ο πρώτος χρόνος  
που παίζω τυχερά παιχνίδια

Δεν απαντώ

32%
36%

22%

4%
6%
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Περιγραφή ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια 

“Όταν παίζω τυχερά παιχνίδια ή στοιχηματίζω, παραμένω 
εντός του προϋπολογισμού που είχα θέσει αρχικά”

“Νιώθω την ανάγκη να παίζω με ολοένα και μεγαλύτερα 
χρηματικά ποσά, προκειμένου να νιώσω την επιθυμητή 
συγκίνηση”

Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  6%

 41%

 20%

 19%

 14% Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  4%

 6%

 11%

 18%

 61%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
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Περιγραφή ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια 

“Όταν χάνω χρήματα σε τυχερά παιχνίδια, επιστρέφω 
κάποια άλλη μέρα για να ξανακερδίσω τα χαμένα”

“Είναι για μένα ένα είδος ψυχαγωγίας”

Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  5%

 13%

 14%

 23%

 45% Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  6%

 24%

 23%

 23%

 24%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
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Περιγραφή ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια 

“Στοιχηματίζω μόνο όταν αγωνίζεται η ομάδα μου” “Έχω δανειστεί χρήματα ή πωλήσει κάτι, ώστε να 
εξασφαλίσω χρήματα για τυχερά παιχνίδια”

Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  4%

 11%

 14%

 19%

 52% Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  5%

 2%

 5%

 8%

 80%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
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Περιγραφή ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια 

“Η ενασχόλησή μου με τα τυχερά παιχνίδια μου έχει 
προκαλέσει προβλήματα υγείας, άγχος ή έντονη ανησυχία

“Προσπάθησα ανεπιτυχώς να σταματήσω ή να περιορίσω 
την ενασχόληση μου με τα τυχερά παιχνίδια”

Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  5%

 5%

 6%

 9%

 75% Ποτέ

Μερικές φορές

Τις πλείστες φορές

Σχεδόν πάντα

Δεν απαντώ  9%

 6%

 9%

 15%

 61%

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
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TMHMA Δ 

Βαθμός ενημέρωσης για  
τον ρόλο του Κράτους
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35%

65%

Ναι Όχι

65%

35%

Ναι Όχι

Γνωρίζετε σχετικά με τον ρόλο του Κράτους 
στη ρύθμιση των τυχερών παιχνιδιών;

Θεωρείτε ότι το Κράτος θα πρέπει να 
ενισχύσει τον ρόλο του όσον αφορά 
τη ρύθμιση των τυχερών παιχνιδιών;
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TMHMA Ε 

Βαθμός ενασχόλησης με 
εθιστικές συμπεριφορές 
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Πόσο χρόνο ξοδεύετε καθημερινά στο διαδίκτυο και τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης για σκοπούς αναψυχής και ψυχαγωγίας;

Καθόλου Λιγότερο από 1 ώρα Μεταξύ 1 και 2 ωρών Μεταξύ 2 και 3 ωρών Περισσότερο από 3 ώρες Δεν απαντώ

12% 11%

18%

26%
30%

3%
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Πόσο χρόνο ξοδεύετε καθημερινά παίζοντας οποιαδήποτε ηλεκτρονικά παιχνίδια 
on-line ή offline (σε υπολογιστή, κινητό, tablet, κονσόλες παιχνιδιών κτλ);

Καθόλου Λιγότερο από 1 ώρα Μεταξύ 1 και 2 ωρών Μεταξύ 2 και 3 ωρών Περισσότερο από 3 ώρες Δεν απαντώ

22%
19%

17% 16%

22%

4%



47

ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΚΑΠΝΙΖΟΥΝ 

5.64
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΟΣ ΚΑΙ 10 = ΠΟΛΥ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΟΣ

16% 4% 6% 6% 14% 9% 12% 12% 5% 14% 2%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

Καπνίζετε;

46%5%11%38%

Ναι, καπνίζω Καπνίζω περιστασιακά Είμαι πρώην καπνιστής Όχι

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι είστε εξαρτημένοι από το κάπνισμα;
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ΒΑΣΗ: OΣΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΝΟΥΝ ΑΛΚΟΟΛ 

3.31
ΣΥΝΟΛΟ

ΜEΣΟΣ OΡΟΣ

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΟΣ ΚΑΙ 10 = ΠΟΛΥ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΟΣ

36% 15% 10% 7% 12% 5% 5% 2% 1% 5% 2%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΔΓ/ΔΑ

Καταναλώνετε αλκοόλ;

5%32%63%

Ναι Όχι Δεν απαντώ

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι είστε εξαρτημένοι από το αλκοόλ;
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Κατά τους τελευταίους 12 μήνες, νιώσατε την ανάγκη να καταφύγετε στο αλκοόλ, το 
κάπνισμα ή τα ναρκωτικά, όταν αντιμετωπίζατε δυσκολίες ή αγχωτικές καταστάσεις;

Ποτέ Μερικές φορές Τις πλείστες φορές Σχεδόν πάντα Δεν απαντώ

65%

16%
7% 5% 7%
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Ικανοποίηση από το κοινωνικό περιβάλλον 

‣ Οι νεοσύλλεκτοι εθνοφρουροί εμφανίζονται ικανοποιημένοι από τη ζωή τους, 
με το σχετικό μέσο όρο στην κλίμακα αξιολόγησης να είναι 7.60 στα δέκα.  

‣ Αρκετά συνδεδεμένοι δείχνουν να είναι με τα άτομα του στενού κοινωνικού 
τους περίγυρου, καθώς το σύνολο των συμμετεχόντων αξιολογεί με υψηλές 
βαθμολογίες τις σχέσεις με φίλους και οικογένεια [Μ.Ο = 8.88/10 σχέση με την 
οικογένεια, Μ.Ο = 8.57/10 σχέση με φίλους].  

‣ Επιπρόσθετα, η συντριπτική πλειοψηφία (71%) δηλώνει ότι κατά τον ελεύθερο  
χρόνο απολαμβάνει συναντήσεις με φίλους και κοινωνικές δραστηριότητες.   

‣ Χαμηλότερος, ωστόσο, φαίνεται να είναι ο βαθμός ικανοποίησης από την 
οικονομική τους κατάσταση [Μ.Ο = 6.62/10].

Σημαντικότερα Ευρήματα:
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Απόψεις και αντιλήψεις για τα τυχερά παιχνίδια 

‣ Αποτυπώνοντας τις βασικότερες αντιλήψεις των νεοσύλλεκτων εθνοφρουρών 
αναφορικά με τα τυχερά παιχνίδια, η πλειοψηφία τους φαίνεται ότι κατανοεί 
τον εθιστικό χαρακτήρα των τυχερών παιχνιδιών και την ανάγκη κρατικής 
παρέμβασης, όχι μόνο για την ρύθμιση των παράνομων ενεργειών, αλλά και την 
αντιμετώπιση των κοινωνικών προεκτάσεων του φαινομένου, όπως για 
παράδειγμα ο εθισμός στον τζόγο.  

‣ Την ίδια ώρα, όσον αφορά την εκτίμηση της κατάστασης που επικρατεί στην 
κυπριακή κοινωνία, η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (69%) συμφωνεί (μάλλον ή 
απόλυτα) με την  αντίληψη ότι η ενασχόληση των Κυπρίων με τα τυχερά 
παιχνίδια έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια.
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Περιγραφή ενασχόλησης με τα τυχερά παιχνίδια 

‣ Μέσα από τα ευρήματα αναδεικνύεται ο υψηλός βαθμός ενασχόλησης των 
νεοσύλλεκτων εθνοφρουρών με τα τυχερά παιχνίδια.  

‣ Συγκεκριμένα, περίπου 9 στους 10 εθνοφρουρούς δηλώνουν ότι έχουν παίξει 
τυχερά παιχνίδια, έστω και μία φορά στο παρελθόν.  

‣ Η συντριπτική τους πλειοψηφία (81%) έχει παίξει έστω και μία φορά ξυστό ή 
κρατικό λαχείο, ποσοστό 67% αριθμολαχεία σε πρακτορεία ΟΠΑΠ, 66% 
τόμπολα, 58% είχε λάβει μέρος σε κληρώσεις και 53% έχει παίξει αθλητικό 
στοίχημα σε πρακτορείο. 
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Περιγραφή ενασχόλησης με τα τυχερά παιχνίδια 

‣ Ποσοστό της τάξης του 37% των παικτών δήλωσαν ότι το παιχνίδι που 
επιλέγουν συνήθως είναι το αθλητικό στοίχημα (25% σε πρακτορείο και 12% 
διαδικτυακά), ενώ ποσοστό 21% δήλωσαν ότι επιλέγουν συνήθως ξυστό ή 
κρατικό λαχείο και 19% αριθμολαχεία σε πρακτορεία ΟΠΑΠ.  

‣ Οι βασικότεροι λόγοι για τους οποίους παίζουν τυχερά παιχνίδια αφορούν στην 
αποκόμιση οικονομικού οφέλους (62%) και τη διασκέδαση (61%).
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Έναρξη ενασχόλησης με τα τυχερά παιχνίδια 

‣ Η συντριπτική πλειοψηφία των παικτών (85%) φαίνεται να είχε ξεκινήσει την 
ενασχόληση με τα τυχερά παιχνίδια πριν από την ενηλικίωση.  

‣ Το εύρημα αυτό βρίσκεται σε συμφωνία με την αντίληψή τους, αναφορικά με την 
ενασχόληση ανηλίκων με τα τυχερά παιχνίδια, δήλωση με την οποία συμφώνησε 
(μάλλον ή απόλυτα) ποσοστό 78% των νεοσύλλεκτων.  

‣ Πρόσθετα, η μύηση στα τυχερά παιχνίδια φαίνεται να εμπεριέχει κοινωνικές 
προεκτάσεις, καθώς 8 στους 10 παίκτες δηλώνουν ότι είχαν την πρώτη τους επαφή 
με τυχερά παιχνίδια με ένα ή και περισσότερα μέλη του κοινωνικού τους περίγυρου.
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Χρόνος και κόστος ενασχόλησης 

‣ Όσον αφορά τον χρόνο που αφιερώνουν για την ενασχόληση τους με τυχερά παιχνίδια, 
ποσοστό 17% των παικτών δήλωσε ότι έχει αυξηθεί ο χρόνος ενασχόλησης τους με 
τυχερά παιχνίδια κατά τους τελευταίους 12 μήνες. 

‣ Την ίδια ώρα, 19% δηλώνει ότι αφιερώνει περισσότερες από 5 ώρες εβδομαδιαίως για 
την ενασχόληση με τυχερά παιχνίδια.   

‣ Το κόστος ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια έχει αυξηθεί κατά τους τελευταίους 12 μήνες 
για το 22% των παικτών, ενώ περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί, ότι 16% των παικτών 
δηλώνει πως ξοδεύει περισσότερα από €100 εβδομαδιαίως σε τυχερά παιχνίδια. 
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Συναισθηματική αποτύπωση των εμπειριών ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια 

‣ Μέσα από τη διερεύνηση των διαφόρων πτυχών ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια, 
αποτυπώνονται οι συναισθηματικές αντιδράσεις που προκαλούνται στους παίκτες από 
τη συγκεκριμένη ενασχόληση. 

‣  Οι αντιδράσεις αυτές περιλαμβάνουν για σημαντική μερίδα συμμετεχόντων απώλεια 
ελέγχου, καθώς ποσοστό 53% δήλωσε ότι (περιστασιακά ή πάντα) δεν καταφέρνει να 
παραμείνει εντός του προϋπολογισμού που είχε θέσει αρχικά.  

‣ Επιπρόσθετα, ποσοστό 50% ανέφερε ότι (περιστασιακά ή πάντα) επιστρέφει σε τυχερά 
παιχνίδια, έχοντας την πεποίθηση ότι θα επανακτήσει τα χρήματα που έχει χάσει.
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Συναισθηματική αποτύπωση των εμπειριών ενασχόλησης με τυχερά παιχνίδια 

‣ Αρνητικές επιπτώσεις στην καθημερινότητα του διαπιστώνει το 20%, 
δηλώνοντας ότι (περιστασιακά ή πάντα) η ενασχόληση με τυχερά παιχνίδια έχει 
προκαλέσει προβλήματα υγείας, άγχος ή έντονη ανησυχία.  

‣ Αδυναμία διακοπής της ενασχόλησης με τα τυχερά παιχνίδια ομολογεί το 30%, 
με την παραδοχή ότι  «προσπάθησα ανεπιτυχώς να σταματήσω ή να περιορίσω 
την ενασχόληση μου με τα τυχερά παιχνίδια».
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Ενασχόληση με άλλες εθιστικές συμπεριφορές 

‣ Μέσα από τα ευρήματα αναδεικνύονται παράλληλα τα 
ποσοστά ενασχόλησης με άλλες εθιστικές συμπεριφορές.    

‣ Η ενασχόληση με το Διαδίκτυο/Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 
και τα Βιντεοπαιχνίδια, αποτελούν τις κύριες δραστηριότητες 
νεοσύλλεκτων εθνοφρουρών κατά τον ελεύθερο τους χρόνο, 
σε ποσοστά 53% και 40%, αντίστοιχα.
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Σημαντικότερα Ευρήματα:

Ενασχόληση με άλλες εθιστικές συμπεριφορές 

‣ Επιπρόσθετα, ποσοστό 30% των νεοσύλλεκτων εθνοφρουρών δηλώνει ότι 
αφιερώνει περισσότερες από 3 ώρες ημερησίως στο διαδίκτυο και τα ΜΚΔ, ενώ 
ποσοστό 22% αφιερώνει περισσότερες από 3 ώρες σε ηλεκτρονικά παιχνίδια.  

‣ Μόνιμοι ή περιστασιακοί καπνιστές δηλώνουν οι μισοί ερωτηθέντες (49%), ενώ 
ποσοστό 63% αναφέρει την κατανάλωση αλκοόλ. 

‣ Ποσοστό της τάξης του 28% παραδέχεται ότι έτυχε να αισθανθεί την ανάγκη να 
καταφύγει στο κάπνισμα, το αλκοόλ ή τα ναρκωτικά, ώστε να αντιμετωπίσει 
δύσκολες ή αγχωτικές καταστάσεις.
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Insights Market Research (IMR) Ltd:

The worldwide transition into the era of Big Data and digital transformation, 
have driven IMR/University of Nicosia™, one of the largest market research 
organizations in Cyprus, to invest in an all new Market Business Intelligence 
unit. The Business Intelligence unit, through its collaboration with multiple 
teams of experts both in Cyprus and abroad, offers new and innovative 
solutions based on real time data collection, advance analytics and  
tailored-made visualizations endorsing strategic business decisions. 

Providing insights to your business™

http://www.imr.com.cy

